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I) La classification périodique des
élements




IT ) Classification moderne:

1) Présentation:
Cette classification comporte 7 lignes (ou périodes) et 18
colonnes.
Criteres de classement :
>Les éléments sont classés par ordre croissant de
numeéro atomique Z.
> Sur une méme ligne, les atomes des elemen’r ont la
méme couche externe : gl
_ighe 1 : Couche K
Ligne 2 : Couche L
lgne 3 : Couche M
»Dans une méme colonne, les atomes des éléments ont le méme
nombre d'électrons sur leur couche externe, qui correspond au
numéro de la colonne (sauf pour He)
»On étudie en 2n9e des 20 premiers éléments.




hydrogéne
1,0

Li
lithium
6,9

4

Be
bérylium
9,0

6
C

carbone
12,0

8
(0]

oxygéne
16,0

1

Na
sodium
23,0

12

Mg
magnésium
24,3

13
Al

aluminium
27,0

14
Si

silicium
28,1

15
P

phosphore
31,0

16
S

soufre
32,1

17
Cl

chlore
35,5

19
K

potassium

39,1

20
Ca

calcium

40,1




I11 ) Utilisation de Ia
classification périodique:

1) Prévision de la charge d'un ion
monoatomique.

La regle de |'octet permet de prévoir que les afomes des
éléments de :

= - la colonne (1) possedent un électron sur leur couche externe. Ils ont
tendance a le perdre pour donner un ion portant une charge positive
(cation). Exemples: Li*, Na* etc....

= - la colonne (2) possedent deux électrons sur leur couche externe. Ils
ont tendance a les perdre pour donner un ion portant deux charges
positives. Exemples: Be?*, Mg?* etc....



= - |'avant-derniere colonne (7) dans la présentation
réduite, possedent sept électrons sur leur couche
externe. Ils ont tendance a gagner un électron pour
donner un ion portant une charge négative (anion).

Exemples: F-, Cl- efc....

m - la derniere colonne ont une couche externe
complete. Ils ne donnent aucun ion.

1. 3 = 13 14 15 16 17
1A 2A “ 3A _4A SA GA 7A

Li* | Be**
) 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 o
Na* |Mg=* 3B 4B SB 6B 7B 8B 8B 8B IB 2B |
24 it
K+ [Ca? St F.e 1, %uw Zn**
| lL (Au.f

Rb* | Sc2*| | Y* Ag' |Cd*

?
Fr* | Ra**



2) Prévision du nombre de liaisons covalentes que peut
établir un atome :

Dans une molécule les atomes des éléments d'une méme colonne
forment le méme nombre de liaisons.

= Pour I"hydrogene, la regle du duet permet de prévoir que cet
atome peut donner une seule liaison covalente.

= Pour les autres éléments, la régle de I'octet permet de
prévoir:

Dans la 14¢ colonne (celle du carbone) on aura 4 liaisons.
Dans la 15¢ colonne (celle de I'azote) on aura 3 liaisons.
Dans la 162 colonne (celle de I'oxygene) on aura 2 liaisons.
Dans la 17¢ colonne (celle du fluor) on aura 1 liaison.




3) Familles chimiques :
Les propriétés chimiques des atomes dépendent

essentiellement du nombre d'électrons présents
dans leur couche externe.




La famille des halogenes

dibrome+ dichlore+ diiode+
cyclohexane cyclohexane cyclohexane

dibro@Mags: ™ dichlore + eau ii~ e + eau




| a famille des meéetaux
alcalins.




La famille des gaz nobles
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